

LA TARDE

AÑO XXI

DE LORCA

N.º 5.661

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN : MARTES 26 NOVIEMBRE 1929

Aspectos

Los concursos de la Confederación

Ha causado la natural satisfacción en Lorca la publicación del concurso abierto por la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, para proceder a la construcción inmediata del Canal de Aguas Claras, desde el Pantano de Puentes a nuestra ciudad.

Dicho acto se verificará en el domicilio social del mencionado organismo, en Murcia, el día 12 de diciembre próximo y, adjudicado el primer trozo del mencionado Canal, el contratista habrá de darlo terminado dentro de un año, como plazo máximo a partir de la fecha de la adjudicación.

La longitud de este trozo de Canal, asciende a cinco mil ochocientos siete metros veintinueve centímetros y, tanto el mismo como las obras accesorias, importan 988.312,45 pesetas.

Las cifras que acabamos de consignar, dan una idea de la importancia que en sí tiene la obra en cuestión, obra con la que nuestra Ciudad viene soñando desde hace muchos años, por ser uno de los elementos esenciales que ha de contribuir a la solución definitiva del arduo problema de nuestros riegos.

Además de llenar indicación tan importante, y transcendental para la vida del país en un futuro próximo, hoy por hoy, vienen esas obras a remediar en parte la crisis de trabajo

DE ARTE

Asociación de Cultura Musical

La reunión correspondiente al presente mes, se celebrará el Viernes 29 del actual a las 7 de la noche en el Salón de Actos del Círculo de la Unión Patriótica, Plaza de Calderón de la Barca con el concurso de las eminentes artistas.

PILAR CAVERO—Piano
ALBINA MADINAVEITIA—Violín

El crítico musical de «El Sol» de Madrid ha dicho lo siguiente con

que sufre la clase jornalera, crisis que a juzgar por lo que en la Prensa de provincias leemos, no sólo la sufrimos aquí, sino en otras muchas partes.

La sequía está siendo, desgraciadamente, general este otoño, como manifestaba hace escasos días, a los periodistas el propio Presidente del Consejo de Ministros, y si en los pueblos agrícolas, como el nuestro, no se procura ocupar el número posible de brazos caídos por carencia de ocupación, la sufrida clase jornalera verá aumentadas las angustias que padece, puesto que el único remedio a su mal es la ocupación cotidiana.

Mirando esta situación, tenemos que alabar el celo que viene desplegando la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, al abrir en estos críticos días el concurso en cuestión, y con ese, el de unas compuertas para los Sangradores, con cuyos concursos llena las dos indicaciones espresadas: da trabajo al obrero, y prosigue la obra de salvación del país que en la solución de los riegos estriba.

También hemos oído decir, que el próximo enero se sacan a concurso las obras del nuevo mercado. Dios lo haga porque ellas también contribuirán a remediar la crisis del trabajo.

JUAN DEL PUEBLO

motivo de un concierto dado por estas distinguidas artistas recientemente en Madrid.

«Un concierto que se destacó de sus congéneres por la simpatía—juventud, belleza y arte en deliciosa combinación—fué el ofrecido ayer por la Sociedad Cultural a sus oyentes. Los temperamentos de Albina Madinaveitia y de Pilar Caveró se equilibran precisamente por su contraste: vigoroso, impulsivo, el de la violinista; refinado finamente nervioso, el de la pianista. A Pilar Caveró se la había aplaudido ya en diferentes ocasiones; pero no se conocía a Albina Madinaveitia, que

¿Quiere usted comprar barato?

visite la conocida y acreditadísima

ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos.

Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia.

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1.—LORCA

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES

EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE

SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID

EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.

CONSULTA DE 11 A 2

SAGASTA, 13

CARTAGENA

ayer se afirmó en su triunfante «début» como una violinista de soberbias cualidades. La «Sonata», de Frank, que abría el programa, fué para ambas intérpretes un motivo de vivo aplauso. Después lo fué por turno cada parte dedicada a los trozos de virtuosidad personal: Scarlati, Chopin, Turina y Halfter, para Pilar Caveró; Mozart, Francoeur, Paganini, Falla y Wienawesky, para Albina Madinaveitia. Un éxito rotundo y cordialísimo, que esas artistas agradecieron con numerosas obras fuera de programa.»

Aviso

interesante

Don Joaquín Mellado Pérez de Meca, Alcalde Constitucional de esta Ciudad y Presidente de la Junta Mixta del Cementerio de San Clemente.

HAGO SABER: Que por acuerdo de esta Junta se concede un último plazo hasta treinta del corriente mes para que los familiares o interesados abonen en la Tesorería de la misma los alquileres vencidos de nichos de dicho Cementerio, llevando a efecto la consiguiente renovación del plazo porque fueron adqui-

ridos, o disponiendo de los restos, en la forma que tengan por conveniente dentro de los preceptos legales correspondientes.—Y si transcurrido dicho plazo no se hubieran hecho efectivos los débitos de referencia se procederá al traslado de los cadáveres a la fosa común, sin más aviso.

Lorca 7 de Noviembre de 1929.

J. MELLADO

Empatados

«Ahora todo el mundo es sólo la masa.»

J. ORTEGA GASSET

Hacia mucho tiempo, años quizá, que no sentía tan cerca de mi epidermis el agresor entusiasmo deportivo de esta tarde extremeña.

He necesitado verlo; palpar la espesa capa de furibundez popular, para darme cuenta exacta del enojoso espectáculo en que se pierde un enorme caudal de energías colectivas, con detrimento de los temas y asuntos espirituales, en olvido yacente e inmisericorde.

Ya sé y olvidado lo tendría, a no ser por su constante peregrineo en la Prensa de todos los malices, la inutilidad de romper lanzas contra la avalancha del pujante ejército modernista que, con puños y pies, va conquistando un lucido puesto entre los púgiles de mejor cimentada fama.

El imperio de la fuerza, ha llegado

a reclamar para sí, la mayor de las admiraciones. Un campeón de football o boxeo es, hoy por hoy, algo tan sobrenatural a los ojos de las multitudes que, ante él, palidecen los más serios problemas universales. Los pueblos, en hiperestesia idolátrica vergonzosa, pierden la noción de sus deberes y derechos políticos, para atender de una manera indiscreta al fomento, cultivo y desarrollo de estas diversiones, donde la grosería tumultaria, encuentra sus más acertados plasmas de barbarie retrospectiva.

No soy enemigo del Deporte sano, higiénico, sencillo, cooperador de la naturaleza, en la formación y enriquecimiento vital de las juventudes llamadas a desempeñar un papel trascendente en el futuro. Antes bien, como padre que soy, trato de inculcar en mis hijos, ese amor al ejercicio físico, en colaboración con el estudio, persiguiendo la consecución del admirable dualismo griego de ciencia y salud, intelecto y belleza.

Nunca, por ello, concedí importancia educativa a esos partidos en los que se lucha, ferozmente, por alcanzar tal o cual campeonato.

Hombres duros, en completa madurez morfológica, disputándose más que el honor del triunfo atlético, la pitanza a contrato, por los medios menos en armonía con la cultura de nuestra época.

Dos equipos vecinos, casi familiares, contienden en esta luminosa tarde de otoño. El antagonismo rural de hondas raíces en el pueblo hispano, aprovecha el motivo espectacular para dar suelta por unas horas a todos los deplorables sentimientos que viven en el bajo fondo del instinto.

Uno tras otro, han salido a relucir, los vituperios y expresiones más soeces de los dos bandos.

Toda la gama de la befa española, de raíz populachera, acerada, hiriente, mordaz y repulsiva se la arrojaban, como pellas de fango, insultándose recíprocos, los partidarios de ambos equipos. El Pueblo, en vacío despilfarrador de sus más preciadas virtudes coincidentes, manejaba la dialéctica ínfima de carretera y suburbio, pretendiendo hundir al bando contrario con tropos de jayán y de burdel.

Hasta las mujeres, febrilísimas, rojas, congestionadas por el hervor del apasionamiento, chillaban, gesticulantes, en iracundia insana, poniendo

Gran Sastrería y Pañería

DE MIGUEL CANTOS CHRO

Temporada de invierno 1929-30

El dueño de este importante y acreditado establecimiento, respondiendo a las continuas deferencias de que viene siendo objeto tanto por parte de su numerosa clientela de Lorca y fuera como del público en general, pone en conocimiento de los mismos que ha recibido un magnífico y valioso surtido en géneros de ESTAMBRE, AUSTRALIAS, MELTONS, CHEVIOTS, VICUÑAS y otros, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, con destino a la confección de trajes a la medida para la estación invernal.

También hallará nuestra clientela en esta casa, un copioso surtido en TRINCHERAS, GABANES Y PELLIZAS

Lujo, esmero, elegancia y economía

57 :-: Canalejas :-: 57

LORCA

YA LLEGÓ MIRALLES

el popular turrónero de Jijona, abriendo su establecimiento en la calle de Canalejas, (bajos de la casa de Don Vicente Ayala)

donde ofrece al público el exquisito turrón de JIJONA, y los excelentes de YEMA :-: GUIRLACHE :-: ALICANTE :-: NIEVE :-: CADIZ Peladillas de Alcoy, Garrapiñadas, Pasteles GLORIA, Polvorones de TURRÓN DE JIJONA

Anises :-: Frutas secas :-: Obleas para alfajor a 35 céntimos docena No equivocarse: JOSE MIRALLES, bajos de la casa de don Vicente Ayala, donde hasta ahora estuvo la Farmacia y Droguería de D. Mariano Artés,